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Programme Grande Ecole 

Concours d’accès en première année  
Epreuve de Mathématiques & Logique 

Session Juillet 2019 (25 juillet 2019) - Durée : 2 heures 
 
Partie 1 : Logique (15 points, 1 point par question) 
 
Ce questionnaire comprend 15 questions à choix multiple ayant chacune 4 propositions de 
réponse dont une seule est juste. Entourez la bonne réponse. 
 
1. Cocher la bonne réponse  

0 4 8 12 
1 5 9 15 
2 6 10 18 
3 7 ? ? 

 
a. 13 - 21 b. 11 - 21 c. 10 – 20 d. 11 - 0 

 
2. Trouver le « domino manquant » correspondant à la case où il y a le point « ? » 

 
Réponse  a. Réponse  b. Réponse  c. Réponse  d. 

 
3. Trouver le domino correspondant à celui où il y a les points « ? » 

 
Réponse  a. Réponse  b. Réponse  c. Réponse  d. 
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4. Remplacer le ?  par le nombre qui convient : 

	

a. 2 b. 4 c. 6 d. 8 
 

 
5. Remplacer les ?  par les nombres qui conviennent :  

9 – 27 – 81 – 243 - ? - ? 
 
a. 486 - 972 b. 273 - 729 c. 729 - 2187 d. 2187 - 6561 

 
 

6. Trouver la cinquième figure qui complète la série 
 

 
 

 
 

Réponse  1. Réponse  2. Réponse  3. Réponse  4. 
 

7. Compléter la série de la première ligne : 

 
Réponse  A Réponse  B Réponse  C Réponse  D 
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8. Remplacer le ?  par le nombre qui convient : 
 

 
 

a. 1 b. 2 c. 3 d. 8 
 
9. Le vendeur d’un article m’a accordé une réduction de 15% sur le prix affiché, je n’ai payé 

que 15300 dh. Le prix initialement affiché de l’article est de : 
 

a. 16000 b. 17000 c. 18000 d. 19000 
 
10. Un bûcheron fou veut raser une forêt de dix mille arbres. Chaque année, il coupe cinquante 

arbres de plus que l'année précédente. Au bout de 10 ans il a rasé la forêt. Combien 
d'arbres a-t-il dû couper la première année pour parvenir à ce résultat ? 

 
a. 550 b. 775 c. 895 d. 1000 

 
11. Un train de longueur 100 m entre dans un tunnel qui mesure également 100 m. Il roule à 

la vitesse de 50 m/s. Combien de temps s'écoulera-t-il entre le moment où la locomotive 
entre dans le tunnel et le moment où le dernier wagon en sort ? 

 
a. 1s b. 2s c. 4s d. 10s 

 
12. On veut entourer une prairie rectangulaire d'un grillage en plantant un piquet tous les 

quatre mètres à partir d'un coin. La longueur du champ est de 56 m et sa largeur 36 m. 
Combien de piquets sont nécessaires ? 
 

a. 44 b. 46 c. 48 d. 50 
 

13. Un lingot d’or mesure 30cm X 5cm X 10cm. L’or a une masse volumique de 19300 kg/m³. 
Combien pèsent ce lingot d’or ? 
 

a. 10,4 kg b. 15,5 kg c. 28,95 kg d. 40,3 kg 
 
14. Un récipient plein pèse 20,5 kg. Rempli à moitié, il ne pèse que 11 kg. Quel est son poids 

à vide ? 
 

a. 0,5 kg b. 1 kg c. 1,5 kg d. 2 kg 
 

15. Dans une classe de terminale composée de 60% de garçons, la moyenne générale des 
garçons est de 12/20 et la moyenne générale des filles est de 15/20. La moyenne générale 
de la classe est : 
  

a. 13/20 b. 13,2/20 c. 13,5/20 d. 13,8/20 
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Partie 2 : Mathématiques (15 points, 1 point par question) 
 
Ce questionnaire comprend 15 questions à choix multiple ayant chacune 4 propositions 
de réponse dont une seule est juste. Entourez la bonne réponse. 
 

1. Le domaine de définition de la fonction    est : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

    

 
 

2. L’inéquation   a pour solution :  
Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

IR     
 
 

3. Le système d’équation  admet comme solution : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
(6/5 ; 11/5) (1/6 ; 2/5) (2/5 ; 3/4) (6/5 ; 8/5) 

 
 

4. La limite en +2 de la fonction définie par  est : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
0 5 3/2  

 
 

5. Pour quel intervalle la fonction   est décroissante :   

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
    

 
 

6. L’équation  admet comme solution : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
(1 ; 2) (1 ; 3) (2 ; 4)  

 
 
 

7. Soit le polynôme , parmi les nombres suivants lequel est une 
racine  

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
-1 0 1/2 2 
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8. Soient les droites D d’équation y = x+4 et D4 d’équation y’ = -x+7. Les coordonnées du 
point intersection des deux droites sont : 
 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
(3/4 ; 11/4)  (3/2 ; 11/2) (5/2 ; 9/2) (5/2 ; 11/2) 

 
 
 

9. La dérivée de la fonction 
 
est : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
    

 
 

10. La dérivée seconde 
 
de la fonction 

 
est : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

    

 
11. Une fonction admet un minimum en x = 5. Que peut-on dire de ? 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
    

 
 
12.  est une suite arithmétique avec  et    Quelle est sa raison r ?  

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
r = 4 r = 8 r = 12 r = 16 

 
 
13.  est une suite géométrique de premier terme  et de raison q=2. Le terme  

de cette suite est :  
Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

    
 
 
14. Soit le réel S = 1+2+3+……+999+1000 ; S est égal à: 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
500500 500000 550000 600000 

 
 
 
15. Une étude statistique a montré que 40% des étudiants d’un établissement font du sport. 

Parmi les sportifs 60% sont des garçons. Parmi ceux qui ne font pas de sport, 30% sont 
des garçons. Le pourcentage des garçons est :  

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
42% 50% 62% 69% 

 
 
 
 

f (x) = 6x3 + 2x2 + 5

f '(x) =12x2 + 2x f '(x) = 6x2 + 4x f '(x) =18x2 + 4x f '(x) =18x2 + 4x + 5

f "(x) f (x) = x3 − 1
x

6x − 2
x3

x − 1
x3

1− 1
x3

2x − 2
x3

f '(5)

f '(5)< 0 f '(5) = 0 f '(5) ≠ 0 f '(5)> 0

Un U2 = 4 U5 = 40

Vn V0 =1/ 8 V10

V10 =1024 V10 =128 V10 = 20,125 V10 = 8


